

法多條電訊線路被惡意破壞

香港文匯報訊 巴黎奧運賽事如火如荼舉行之際，再有基礎設施被破壞。當局表示，多條電訊線路受惡意破壞，涉及光纖、部分固網和流動服務，估計約1.1萬名用戶受影響。

疑極端左翼破壞高鐵

官員證實，繼高鐵後，有電訊公司設施在周日（7月28日）晚受到破壞。據法國傳媒報道，南部地區有法國電訊公司的電纜被切斷，在巴黎附近瓦茲地區，以及接近鄰國盧森堡的默茲省，都有設施被破壞。另一方面，當局鎖定一名極端左翼分子，涉及與奧運開幕前數小時高鐵遭破壞有關，暫未有人被捕。



◆法國繼高鐵後，電訊公司設施受到破壞。 法新社

3以色列奧運選手接死亡恐嚇

香港文匯報訊 法國警方表示，有參加巴黎奧運的以色列運動員遭受死亡威脅，當局已展開調查。

巴黎檢察部門表示，收到內政部長達馬爾寧通報，指有3名以色列運動員接獲死亡恐嚇，已交由反網絡仇恨部門處理。另外，反網絡罪行人員亦會調查有以色列運動員的個人資料在社交網絡遭外洩。

以色列日前曾警告，在巴黎奧運舉行期間，伊朗支持的組織可能會對以色列遊客和運動員構成安全威脅。

在奧運期間，法國當局對以色列運動員提供24小時安全保護，以色列國家安全局亦有協助相關保安工作。



◆有參加巴黎奧運的以色列運動員遭受死亡威脅。 美聯社

歐盟定貿易戰略應對特朗普或回朝

提供快速協議 談判不果採針對性報復措施

香港文匯報訊 美國前總統特朗普在2017年至2021年掌權時發動貿易戰，令歐盟飽受痛苦，面對特朗普可能回朝，傳歐盟已制定貿易戰略對策。英國《金融時報》周一（7月29日）報道，如果特朗普贏得大選，歐盟就會提供一份快速協議，討論計劃大量購買的美國產品清單；如果特朗普堅持徵收更高關稅，那麼歐盟也將採取針對性報復措施。

特朗普早前接受採訪時宣稱，一旦自己勝選，除了對中國徵收60%至100%不等的新關稅外，還將對從其他國家的進口商品全面加徵10%的關稅，其中包括歐洲盟友。

討論可量購哪些美產品

報道稱，如果特朗普在11月贏得大選，歐盟談判人員計劃趕在特朗普就任之前與他的團隊接觸，討論歐盟可以大量購買哪些美國產品。如果有關改善美歐貿易關係的談判失敗，並且特朗普決定徵收更高關稅，歐盟也將加徵關稅作出反擊，歐盟委員會貿易部門正在制定可能徵收50%或更高關稅的進口商品清單。

在歐盟官員看來，這項策略是應對特朗普加徵至少10%關稅的最佳手段，他們評估這可能會使歐盟每年出口減少約1,500億美元（1.17萬億港元）。一名歐盟高級官員說，「我們將尋求交易，但如果事情到了那樣的地步，我們也準備好捍衛自己。」

2018年3月，特朗普以美國國家安全受到威脅為由，對歐洲、亞洲及其他地區進口的64億歐元（約541億港元）鋼鐵和鋁產品分別徵收25%和10%的關稅。歐盟在多次試圖與特朗普政府達成協議失敗後，宣布了反制措施，向包括威士忌、哈利電單車和動力艇在內、價值28億歐元（約236億港元）的進口商品徵收25%的報復性關稅。

倘爆關稅戰 歐盟更傷

歐盟貿易專員東布羅夫斯基對《金融時報》表示，他希望美歐雙方能夠避免重演過去的「對抗」，「我們相信，美國和歐盟是戰略盟友，特別是在當前的地緣政治背景下，我們在貿易方面的合作非常重要。」

高盛首席經濟學家哈祖斯最近預測，一旦爆發關稅戰，歐盟受到的傷害將超過美國。歐盟將付出的代價佔國內生產總值（GDP）的1%，而美國約為0.5%。不過，這也會使美國的通脹率增加1.1%，而歐盟的通脹微增0.1%。



◆特朗普2017至2021年掌權時發動貿易戰，成為歐盟眼中釘。 法新社

關稅致進口成本漲 美製造業短暫繁榮失動力

香港文匯報訊 美國製造業在疫情時期曾迅速發展，但短暫的繁榮如今已失去動力。《華爾街日報》報道，受困於利率高企、運營成本攀升，美國加徵關稅導致進口成本上漲、大宗商品價格持續下跌等，美國製造商正紛紛裁員減產度過艱難時期。多個產業的製造商高管都警告，美國消費者開支收窄，導致市場需求低迷，美國企業要面臨今年有挑戰的商業環境。

報道指出，從去年11月至今，全球最大農用設備製造商迪爾（Deere）已裁員約2,100人，佔時薪制員工15%。美國知名休閒車製造商Polaris今年第二季度利潤按年跌49%，電單車和休閒船舶等銷量都見下滑，行政總裁斯皮特森直言，「事實證明，美國零售業較任何人預期都要疲軟。」

《華爾街日報》分析，美國製造業在疫情期間不論銷

售額還是利潤都增速強勁，多數源於居家隔離的消費者無法將錢花在服務業上，轉而採購新傢俱等產品，推動製造業發展。然而全球供應鏈轉頭令美國製造商難以獲得原材料和零部件，通脹隨之攀升，高企的價格最終打消了消費者的購物熱情，市場需求轉趨低迷。

報道也稱，美元升值令外國製造商品出口至美國的成本降低，令美國企業與外國對手競爭時，處於不利位置。

加州製造商Accu-Swiss為半導體、生物醫學和食品行業生產小型精密零部件，公司總裁薩爾斯瓦拉不滿稱，美國對海外產品進口施加關稅推高通脹，令企業使用的不鏽鋼等材料成本遠遠高於海外競爭對手，「強勢美元確實造成了差異，海外企業的材料成本要低得多。」

民調：哈里斯支持率反超特朗普

香港文匯報訊 自美國總統拜登退選、副總統哈里斯接棒後，哈里斯隨即投入競選活動，而且氣勢如虹，截至周日（7月28日）已經募款2億美元（15.6億港元）。美國廣播公司（ABC）周日公布的民調更發現，哈里斯支持率急升至43%，反超共和黨候選人特朗普7個百分點。

籌款逾15億 17萬義工加入

ABC根據與民調機構Ipsos進行的民調，哈里斯的好感度從一周前的35%躍升至43%，反對她的比率亦從46%降至42%。至於

於特朗普的支持度則從一周前的40%跌至36%。對於近來哈里斯民調看漲，特朗普團隊認為，由於近來哈里斯以民主黨新候選人姿態被媒體廣泛報導，因此民調才會暫時性地上升。

另一方面，哈里斯過去一周的籌款逾2億美元，66%的捐款者是今年選戰首次捐款。哈里斯不僅快速凝聚前總統奧巴馬夫婦等民主黨重量級人物的支持，魅力更席捲支持者，第一周有17萬新義工加入。有人形容，她的基層動員能量可媲美奧巴馬2008年的大選。

英TS主題舞會爆持刀傷人 1童死亡逾10傷

香港文匯報訊 英媒報道，當地時間周一（7月29日）上午，英國默西賽德郡紹斯波特地區發生持刀傷人事件，十多人被刺受傷，其中一名兒童死亡。一名持刀男子被捕。當地警方已宣布此事為重大事故。

附近一間車行的老闆表示，他在事發時聽

到受傷兒童媽媽的尖叫。他表示：「這像是美國才會發生的事件，難以想像在紹斯波特發生。」據報現場是一處催眠分娩中心，由於正值暑假，臨時用作兒童俱樂部，案發時正舉行以美國歌手Taylor Swift(TS)為主題的舞會。



◆英國警方宣布此事為重大事故。 網上圖片

日吃烤鰻魚集體中毒 九旬婦亡147人不適

香港文匯報訊 今年7月24日（上周三）是「土用丑日」，是日本民眾吃烤鰻魚補體力消暑的日子，但有多名顧客投訴，吃了在橫濱市京急百貨購買的老店「伊勢定」製作的鰻魚後身體不適，147人出現嘔吐、腹瀉症狀，並釀成1人死亡。

金黃色葡萄球菌引起

橫濱市政府表示，多名顧客在吃了上周三至上周四於京急百貨「日本橋伊勢定」攤位販售的鰻魚便當以及蒲燒鰻之後，出現身體不適。橫濱市當局周一確定食物中毒是由金黃色葡萄球菌引起。京急百貨和伊勢定下午召開記者會鞠躬道歉。伊勢定表示，兩天共賣出1,761份便當和蒲燒鰻。

截至周日，食用這些產品的顧客有147人通報出現嘔吐和腹瀉症狀，一名90多歲女性死亡。京急百貨對此表示，對於發生這宗事件將進行深刻反省，避免類似事故再次發生。

「土用丑日」吃鰻魚的習俗起於日本江戶時代末期。「土用丑日」指的是「土用」期間的「丑日」。「土用」是四季變換前的18天，一年有4次土用時期，象徵季節的結束。在「土用」期間又碰上每12天輪迴的「丑日」，就是「土用丑日」，其中又以夏季的「土用丑日」最有名。在這一天吃鰻魚，被認為可以增強體力，抵禦夏季的酷暑。

馬杜羅連任委總統 美質疑點票結果

香港文匯報訊 委內瑞拉國家選舉委員會周一（7月29日）宣布，現任總統馬杜羅勝出大選，贏得第三個任期。

國家選舉委員會表示，目前80%選票已經統計完畢，馬杜羅以51%得票率擊敗獲得44%選票的反對派候選人岡薩雷斯。結果公布後，正在日本訪問的美國國務卿布林肯稱，「我們嚴重擔心，該結果沒有反映委內瑞拉人民的意願或選票。」並稱國際社會正

密切關注此事。

報道稱，此前幾個民調結果顯示反對派獲勝。反對派代表堅稱，他們從30%投票站的競選代表中收集到的數據顯示，岡薩雷斯擊敗了馬杜羅。

馬杜羅周一在首都加拉加斯的集會上表示，「我們將在24小時內提供選舉勝利的確鑿證據，這是一場壓倒性的勝利。」談及反對派對選舉結果的質疑，馬杜羅對支持者表

示，「這種場景我們已經看過很多次。這是極右翼的舉動，20年前就已經出現，那時你們很多人還沒有出生，當時他們試圖玷污選舉結果，所有的新聞稿都稱之為『欺詐』」。

下一任委總統任期到2031年，這意味著馬杜羅的總統任期有望達到18年，超過前總統查韋斯的14年，成為委內瑞拉近代歷史上任期最長的總統。